



GVERNUL ROMÂNIEI
PRIMUL – MINISTRU

840 G.
Data 14.03.2006

Biroul permanent al Senatului
Bp 63 21.03.2006

Domnule președinte,

În conformitate cu prevederile art.111 alin.(1) din Constituție, Guvernul României formulează următorul

PUNCT DE VEDERE

referitor la *propunerea legislativă privind promovarea surselor regenerabile și neconvenționale de energie termică*, inițiată de domnul senator Viorel Arion din Grupul parlamentar al Alianței DA (Bp. 63/2006).

I. Principalele reglementări

Propunerea legislativă are ca scop, așa cum reiese din *Expunerea de motive*, "crearea unui cadru legal necesar pentru economisirea energiei termice și pentru utilizarea în mai mare măsură a surselor de energie regenerabilă și altor surse de energie neconvențională, reducerea consumului total de energie și a poluării mediului. Prin proiectul de lege se instituie obligații și se stabilește cadrul de acordare de stimulente pentru producătorii și consumatorii de energie termică din surse regenerabile sau neconvenționale, sau care realizează economii semnificative de energie".

II. Propuneri și observații

1. Legislația română în domeniul utilizării eficiente a energiei și promovării resurselor regenerabile de energie este parțial armonizată cu prevederile legislației Uniunii Europene, fiind adoptate sau în procedură

legislativă de adoptare proiecte de acte normative care creează cadrul transpunerii, respectiv transpun legislația comunitară relevantă în acest domeniu, și anume Directiva 2001/77/CE din 27 septembrie 2001 privind promovarea electricității produse din surse de energie regenerabile pe piața internă a electricității; Directiva 2004/8/CEE privind promovarea cogenerării pe baza cererii de energie termică utilă pe piața internă a energiei și de modificare a Directivei 92/42/CEE.

2. Condițiile de utilizare și promovare a surselor regenerabile și neconvenționale de energie sunt reglementate de:

- Legea privind utilizarea eficientă a energiei nr. 199/2000, cu modificările și completările ulterioare;

- Legea energiei electrice nr. 318/2003.

Aceste legi stabilesc promovarea surselor regenerabile și neconvenționale de energie, atribuțiile și competențele autorităților administrației publice în acest sens și modalitățile de promovare a acestor surse.

Astfel, prin *Legea nr. 199/2000* a fost creat cadrul legal necesar pentru elaborarea și aplicarea unei politici naționale de utilizare eficientă a energiei, în conformitate cu prevederile Tratatului Cartei Energiei, ale Protocolului Cartei Energiei privind eficiența energetică și cu principiile care stau la baza dezvoltării durabile. De asemenea, prin această lege au fost instituite obligații și stimulente pentru producătorii și consumatorii de energie, în vederea utilizării eficiente a acesteia, inclusiv pentru valorificarea surselor regenerabile și neconvenționale de energie.

Legea energiei electrice nr. 318/2003 reglementează în Capitolul V care sunt sursele regenerabile de energie și conferă autorității competente posibilitatea de a reglementa condițiile tehnice de acces la rețeaua electrică și cele de comercializare a energiei electrice și a energiei termice produse în cogenerare, din surse regenerabile.

Prin *Hotărârea Guvernului nr. 443/2003 privind promovarea producției de energie electrică din surse regenerabile de energie* s-a stabilit cadrul legal necesar promovării programului de creștere a contribuției surselor regenerabile de energie la producția de energie electrică, iar prin *Hotărârea Guvernului nr. 1892/2004 pentru stabilirea sistemului de promovare a producerii energiei electrice din surse regenerabile de energie* a fost încurajată producerea energiei electrice din România prin aplicarea sistemului cotelor obligatorii combinat cu sistemul de comercializare a certificatelor verzi.

Pentru aplicarea acestor acte normative, Autoritatea Națională de Reglementare în domeniul Energiei a elaborat legislația secundară privind promovarea surselor regenerabile în piața de energie electrică, iar din anul 2005 a devenit operațională piața certificatelor verzi.

3. În privința autorităților competente, propuse de inițiator, acestea au atribuții stabilite prin legislația actuală inclusiv în utilizarea surselor regenerabile și neconvenționale de energie.

Considerăm că reglementările legate de certificatele de economie pentru producerea de energie termică și asimilarea acestora cu certificatele verzi pot să fie promovate prin hotărâre de Guvern, având ca temei legal Legea energiei termice.

Prin urmare, apreciem că, în prezent, cadrul legislativ privind promovarea surselor regenerabile și neconvenționale de energie electrică și termică este foarte bine reglementat, astfel încât considerăm că promovarea unui nou act normativ în acest domeniu nu este necesară.

III. Punctul de vedere al Guvernului

Având în vedere considerentele menționate la pct. II, **Guvernul nu susține adoptarea acestei inițiative legislative.**

Cu stimă



Călin POPESCU - TĂRICEANU

Domnului senator **Nicolae VĂCĂROIU**

Președintele Senatului